
【10月のオサイフ】

野菜の値上がり、長引かなくて

よかったわ～。ニュースで

「物価が下がった」と聞いたけど、

教育費やらなんやらで、

わが家には実感なし！

鳩山内閣が発足した９月、この半年、じわじわと上

昇していた「物価上昇」への恐怖はひと段落しました。

そうは言っても、「歴史的」とも言われる消費者物価

指数の下落を、実感として肌で感じているミセスは少

ない様子です。

■ミセスの「ニッポン経済予報」 ～景気は様子見、物価上昇の恐怖はとりあえず去る～
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物価見通し 【夏の野菜値上がり、乗り切った！？】景気見通し 【政治が変わっても景気は…】

■ミセスの「わが家の家計予報」～わが家のお財布も、７．８．９月のレジャーでお疲れ気味～

１/２

＜調査概要＞ 期間：2009年9月17日～23日
回答者：ウェブサイト「えるこみ」ユーザーの既婚女性1398人

（グラフ①） 今後3カ月間の「景気」はどうなる？ （グラフ②） 今後3カ月間の「物価」はどうなる？

４月から９月まで、６月以外はずっとランクインして

きた「家族レジャー費」が、今月はグッとダウン。７月、

８月、９月と続いた、なが～いレジャーシーズンに、正

直、各家庭のお財布もお疲れ気味の様子。

今月の「増えそう費目」は、「健康・医療」と「子供

の教育」。子供の教育費は「半期払い」も多く、年度の

変わり目にドドッとのしかかってきます。

※四捨五入のため100％にならない

『10月に支出が増えそうな費目ベスト５』

①健康・医療 13.5

②子供の教育 12.4

③ガソリン・車 6.4

④親類交際費 6.1

⑤食品 4.8
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治療費

予防接種代

マスクなど予防

の物品購入

子供の休校など

による食費増

仕事に行かれず

収入減

特に心配はない

＜インフルエンザの家計への影響で心配なのは？＞

※複数回答／n＝1388

■トピックス■インフルエンザ流行、家計にも負担あり

■買ったのはマスク。先日長男が感染し、ただ今闘病真っ最中
で早速役立っている。あとはアルコール除菌スプレー。（西宮市、
38歳）

■感染予防にはマスクの大量買い、感染拡大予防に手を拭く
ペーパー。発熱時の熱冷ましグッズや簡単に食べられる食料な
どを用意した。（横浜市、46歳）

■予防接種の料金をやはり一部でも補助して欲しい。（静岡市、
46歳）

■マスクや除菌剤、うがい薬、水、食料の備蓄などはもう準備済
みです。飲料水や缶詰食品などは時々入れ替えるために試食し
ています。（町田市、58歳）

※ＤＩ値「増える％」－「減る％」
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「新政権誕生・ミセスの気持ち」に関する調査

ミセスの消費マインド月報 <2009年10月号>

9月16日、新政権が誕生。家計を預かるミセスの気持ちは？ 民主党への、支持・期待・不安、日本の景気の
行方、わが家の暮らしの変化などについて、組閣直後に聞きました。ミセス全体では「期待」の気持ちがある人
が７割強ですが、各政策についての賛否、実際の暮らしを想像すると厳しい意見も。

＜調査概要＞ 期間：2009年9月17日～23日。回答者：ウェブサイト「えるこみ」ユーザーの既婚女性1398人

新政権に「期待」の気持ちのあるミセスが全体の

72.2％。支持する政党も聞いたところ、「民主党」が

37.3％、「支持する政党はない」が43.8％。「民主党へ

の期待で政権が変わったのでなく、自民党に期待しな

くなったことで変わった」（神奈川県、55歳）という声も。

「消費は変わらない」が約半数。「あまり活発にならない・活発にならない」が28.0％で、「活発になる・やや活発になる」の
18.8％を上回る。「活発になる・やや活発になる」ジャンルは、どの世代も「家族のレジャー」が1位。2位以下は、世代で違う。
60代以 上では「健康・医療」、「自分（主婦）の趣味・習い事」が高い。

経済政策で還元されるお金の行方は？
★「日本の景気は、政権への期待ムードで購買欲が増すのでは？」（神奈川県、43歳）★「国民の節約意識が高まっている
ので、急に使う気になれない」（東京都、42歳）★「どこかにお金をばら撒いても、どこかにマイナス効果も出る」（兵庫県、40
歳）★「給付金の対象の人はいいが、負担増の人もいる」（福島県、48歳）★「子育て支援はいいが、給付金が子供のため
に使われることはあまりないと思う」（兵庫県、40歳）

■新政権で、あなたの家庭では消費が活発になる？

「新政権誕生・ミセスの気持ちに関する調査」データレポートあり。詳細は問い合わせを

■あなたは新政権に期待していますか？

■「活発になる・やや活発になる」と答えた人の

消費が活発になると思われるジャンル
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